



【新聞稿】
即時發佈



二零一一年十二月十六日

齊心解決跨代貧窮 「兒童發展配對基金 — 聖誕頌歌節 2011」開幕禮 行動展關愛 為下代頌歌

「兒童發展配對基金」(基金)舉辦的第二屆全港大型籌款活動「聖誕頌歌節 2011」已於 **2011年12月16日(星期五)** 由政務司司長林瑞麟太平紳士正式揭開序幕。今天出席假時代廣場舉行的開幕禮的其他嘉賓還包括勞工及福利局局長張建宗先生、「兒童發展配對基金」主席暨「聖誕頌歌節」主席鄭慕智博士、執行副主席陳龔偉瑩女士、基金董事及其他支持機構和策略伙伴代表。

基金於2011年12月10至24日舉辦第二屆全港性大型籌款活動「聖誕頌歌節2011」，旨在策動全民參與，以頌歌宣揚身體力行關愛培育下代的文化；更為來自弱勢家庭青少年籌募儲蓄配對金，協助他們踏上脫貧之路，致力為香港解決深層次的跨代貧窮問題。

開幕禮上，政務司司長林瑞麟對於有自發民間機構積極回應社會的扶貧策略表示欣慰，讚揚基金在扶育青少年工作上成功促進官、商、民合作，凝聚力量，令扶貧工作取得更好的成績，使香港的未來更充滿希望。

基金去年舉辦的首屆全港性大型籌款活動「聖誕頌歌節」，為基金籌得港幣過百萬元配對金，吸引不同社會背景人士的廣泛支持。基金主席鄭慕智博士表示：「為延續『行動展關愛 為下代頌歌』的理念，今年『聖誕頌歌節2011』將加大力度，把頌歌節延長至兩星期，務求造成全城熱話。並且加強將扶育下代的文化更加進一步宣揚出去。」

「截至今今天為止，頌歌節已成功起動近七千名市民參與，得到七十多個場地的支持，同樣地亦是三百多名義工、投入超過三百多個小時的成果。頌歌地點除全港九高人流的大型商場外，又加入更多特色地點，如主題公園、特色交通工具、香港地標等。至今參加者已突破上屆人數，近七千名來自社會各階層的人士，包括學校、教會、商業機構、社會團體、「兒童發展基金」師友們、更生人士、傷健人士、少數族裔、官商名人等，每位參加者均會捐出港幣200元支持貧苦家庭的孩子。我們知道，每位參與表演的有心人，不是為了唱歌自娛，而是認同聖誕頌歌節背後『凝聚心力、壯建下代』的真義，站出來既頌唱，又捐獻，實踐如何以行動表示支持。」

隨後林司長更代表基金頒發特別大獎，嘉許表現傑出的團體。「傾力義助榮譽大獎」得主是義務工作發展局，該局提供數百名義工協助活動的大量聯繫和組織工作，使每場頌歌都可以順利進行，實至名歸。「頌唱陣容體鼎盛大獎」得獎者是國際扶輪 3450 區 (香港/澳門/蒙古)，表揚他們成功舉辦「聖誕頌歌節 2011 之扶輪支持新世代大匯演」起動過千人參與頌歌活動。

基金董事暨頌歌節籌委會執行副主席陳龔偉瑩女士在會上特意感謝一眾支持基金的單位，包括政府、民間團體、贊助商及傳媒，使活動得以順利進行：「聖誕頌歌節今年是第二年舉行，面對更高更遠的挑戰及有限的資源，幸而得到社會各界認同我們的信念與目標，無私地鼎力支持，活動才可發展成有今天的規模。聖誕頌歌節直根於群眾，服務的是下一代，是一個策動全民參與的愛香港、愛下代的工程。我相信，如果不是因為大家心中有愛，這個活動不會成功。」她更希望「聖誕頌歌節」會成為香港每年的盛事。

勞工及福利局局長張建宗先生、及其他嘉賓則頒發嘉許狀予提供開幕禮場地的九龍倉集團有限公司，以表揚他們身體力行的義舉。當中太平洋咖啡獲頒發「企業行善全方位大獎」，以表揚機構在網絡和零售層面全方位推廣「聖誕頌歌節」的工作，更組織員工組成頌歌隊獻唱。開幕禮的表演節目也別出心裁，最後所有出席嘉賓更加入由普羅市民組成過百人的頌歌隊高唱聖誕頌歌。整個開幕禮在一片壯觀和歡樂氣氛中完結。

「聖誕頌歌節」今年加入更多亮點活動，除了 12 月 10 由九龍崇德社贊助、與香港兒童合唱團合辦的啟動慈善音樂會外、17 日在樂富廣場和國際扶輪 3450 區 (香港/澳門/蒙古)合辦的「扶輪支持新世代大匯演」、12 月 24 日中午 12 時至下午 4 時在海港城舉行充滿國際文化元素的閉幕匯演，並邀請到香港商務及經濟發展局局長蘇錦樑先生到場支持，象徵是次活動完滿結束。

「兒童發展配對基金」(基金) 於 2010 年 10 月以民間組織身份成立，目的是響應政府在 2008 年推出的「兒童發展基金」，以解決跨代貧窮為本的政策。基金結集民間力量，身體力行，倡議為下一代發展貢獻時間、人力和金錢。

有關「兒童發展配對基金」或「聖誕頌歌節」詳情，請參閱附件或瀏覽網頁 www.cdmf.org.hk。